
Τίτλος Παρουσίασης: Αξιολόγηση ικανοποίησης αναγκών ασθενών με Χρόνια Νεφρική

Ανεπάρκεια τελικού σταδίου σε κάθαρση και οι επιπτώσεις στην παρεχόμενη φροντίδα

Εισαγωγή:

Η Χρόνια Νεφρική Ανεπάρκεια τελικού σταδίου είναι μια σοβαρή χρόνια νόσος η οποία

επιφέρει αρνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής των ασθενών. Η αιμοκάθαρση και η

περιτοναϊκή κάθαρση είναι οι εναλλακτικές θεραπείες αποκατάστασης με τις οποίες

επιτυγχάνεται μερική αποκατάσταση της νεφρικής λειτουργίας.

Σκοπός:

Η διερεύνηση των βιολογικών, ψυχολογικών, κοινωνικών,  πνευματικών αναγκών , και οι
επιπτώσεις έλλειψης ικανοποίησης, στην ποιότητα ζωής ασθενών, με χρόνια νεφρική
ανεπάρκεια τελικού σταδίου, που υποβάλλονται σε θεραπεία υποκατάστασης νεφρικής
λειτουργίας με Αιμοκάθαρση και Περιτοναϊκή κάθαρση.

Υλικό Μέθοδος:

Για την συλλογή των δεδομένων, έγινε εκπόνηση ποιοτικής έρευνας. Με τη χρήση
ημιδομημένων προσωπικών συνεντεύξεων  αξιολογήθηκαν οι ανάγκες των ασθενών και  η
ικανοποίησή τους, από την παρεχόμενη φροντίδα. Στην έρευνα συμμετείχαν 25 ασθενείς
με ΧΝΑΤΣ, από τους οποίους οι 20, υποβάλλονταν σε υποκατάσταση νεφρικής λειτουργίας
με Χρόνια Περιοδική Αιμοκάθαρση και οι 5 σε Περιτοναϊκή, στο Γενικό Νοσοκομείο
Λεμεσού.

Αποτελέσματα:

Κυριότερες ανάγκες με τις περισσότερες αναφορές για τους Περιτοναϊκούς ασθενείς είναι
από τις βιολογικές: η Ανάγκη αποτροπής περιτονίτιδας, από τις ψυχολογικές: ο
φόβος περιτονίτιδας .Από τις κοινωνικές, η ανάγκη στήριξης οικογένειας και η ανάγκη
στήριξης από το προσωπικό του τμήματος περιτοναϊκής κάθαρσης και από τις πνευματικές η
ανάγκη ελπίδας.

Για τους Αιμοκαθερομένους ασθενείς, από τις βιολογικές: η ανάγκη συμμόρφωσης με
διατροφικούς περιορισμούς, από τις  ψυχολογικές: η ανάγκη μείωση στρες και άγχος/στρες
χρόνου στη μηχανή ΤΝ, από τις κοινωνικές: η ανάγκη υποστηρικτικού οικογενειακού
περιβάλλοντος και από τις πνευματικές: η ανάγκη πίστης στο Θεό. Επίσης δηλώνουν την
ικανοποίηση τους από την στήριξη της οικογένειας, του φιλικού και του οικογενειακού
περιβάλλοντος

Οι πλείστοι ασθενείς των δύο ομάδων θεωρούν αποτελεσματική την θεραπεία που
λαμβάνουν, ενώ οι σχέσεις τους, με το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό
χαρακτηρίζονται  πάρα πολύ καλές έως άριστες.
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Τα αποτελέσματα της μελέτης έδειξαν ότι η Χρόνια Νεφρική Ανεπάρκεια Τελικού Σταδίου
φαίνεται να επηρεάζει σε ολιστικό επίπεδο και τους Κύπριους ασθενείς, που υποβάλλονται
σε θεραπεία υποκατάστασης νεφρικής λειτουργίας και κατά συνέπεια επηρεάζει και την
ποιότητα ζωής αυτών αλλά και των οικογενειών τους.


